

PVA TePla AG: Ergebnisverbesserung im Geschäftsjahr 2005

- **Ausweitung des Umsatzes und**
- **verbessertes Ergebnis im Geschäftsjahr 2005**
- **Sehr gute Auftragslage**
- **Bestätigung der positiven Erwartungen für 2006**

(Ablar, 31.03.06) - Die PVA TePla AG hat heute den Geschäftsbericht 2005 mit den endgültigen und geprüften Zahlen des Konzernabschlusses für das Geschäftsjahr 2005 veröffentlicht, bei denen sich keine Abweichungen gegenüber den am 07.03.06 gemeldeten vorläufigen Zahlen ergeben. Das Konzernergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) wurde gegenüber dem Vorjahreszeitraum deutlich auf 1,4 Mio. € (VJ. 0,3 Mio. €) gesteigert. Der Konzernjahresüberschuss betrug 1,1 Mio. Euro (VJ. 0,3 Mio. €). Einen wesentlichen Einfluss auf das verbesserte Ergebnis hatten die in den Vorjahren vorgenommenen Kostenreduzierungen.

Die PVA TePla steigerte ihren Konzernumsatz um 16% auf 51,4 Mio. € (VJ 44,2 Mio. €). Den größten Umsatzanteil von 61% erzielte wiederum der Geschäftsbereich Vakuum-Anlagen. Der Geschäftsbereich Plasma-Anlagen erwirtschaftete einen Umsatzanteil von 25% und der Geschäftsbereich Kristallzucht-Anlagen einen Anteil von 14%. Dabei wurde wiederum ein sehr hoher Anteil von 70% des Umsatzes im Export erzielt.

Aufgrund der guten Auftragsituation und des erhöhten Geschäftsvolumens führten erhöhte Sachinvestitionen sowie gestiegene Werte für Vorräte und Forderungen zu einer Steigerung der Bilanzsumme zum 31. Dezember 2005 auf jetzt 49,0 Mio. € gegenüber 42,0 Mio. € im Vorjahr. Das Eigenkapital der Gesellschaft stieg vor allem auf Grund des Jahresüberschusses auf 22,7 Mio. € (VJ 21,3 Mio. €). Die Eigenkapitalquote beträgt nunmehr 46,3% (VJ. 50,7%). Die kurz- und langfristigen Finanzverbindlichkeiten beliefen sich auf 4,6 Mio. €. Die Bilanzstruktur zeichnet sich somit weiterhin durch eine geringe Verschuldung und sehr hohe Eigenkapitalquote aus.

Besonders erfreulich für die weitere Entwicklung des Konzerns ist die gute Auftragslage. Wie bereits gemeldet, wurde der Auftragseingang signifikant auf rund 64 Mio. € (VJ 54 Mio. €) und damit um 19% erhöht. Mit einer Book-to-Bill Ratio auf Konzernebene von 1,25 (Vj. 1,22) wurde der sehr

hohe Vorjahreswert nochmals übertroffen. Der Auftragsbestand konnte im Konzern zum 31.12.2005 gegenüber dem Vorjahreswert von 20,5 Mio. € deutlich um 62% gesteigert werden und erreichte zum 31.12.2005 mit 33,2 Mio. € einen neuen Höchstwert. Somit sind bereits 50% des prognostizierten Jahresumsatzes 2006 im Auftragsbestand zum 31.12.2005 enthalten.

Die Auftragseingänge der ersten Monate des Jahres 2006 lagen insgesamt über dem geplanten Niveau. Vor diesem Hintergrund erwartet der Vorstand für das Geschäftsjahr 2006 weiterhin eine Ausweitung des Geschäftsvolumens um rund 30% gegenüber 2005 und eine EBIT-Marge (Betriebsergebnis in Relation zum Umsatz) in der Größenordnung von 4-6%.

Der vollständige Geschäftsbericht 2005 ist auf unserer Homepage unter www.pvatepla.com (Kategorie Investor Relations) verfügbar.

Weitere Informationen erhalten Sie bei:

Dr. Gert Fisahn
Investor Relations
PVA TePla AG
Emmeliusstr. 33
35614 Aßlar
Phone: +49(0)6441/5692-342
Fax: +49(0)6441/5692-118
gert.fisahn@pvatepla.com
www.pvatepla.com